

Знамена — победителям

Бюро областного комитета партии совместно с исполкомом областного Совета и президиумом облсовпрофа рассмотрело итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов области за 1965 год.

Первое место среди совхозов с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа присуждено коллективу совхоза им. Чкалова Ленинск-Кузнецкого района (директор т. Олейников С. И., секретарь парткома т. Грибанов В. М., председатель рабочкома т. Ефимов А. В.). Труженники этого хозяйства на 105,9 процента выполнили годовой план продажи государству молока, на 106,6 процента — мяса, значительно снизили себестоимость продукции и получили свыше 207 тысяч рублей прибыли.

Первенство среди колхозов с вручением переходящего Красного знамени обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа присуждено коллективу сельхозартели им. Димитрова Новокузнецкого района (председатель т. Дегтяренко К. Н., секретарь парторганизации т. Егоров А. В., председатель профкома т. Ивакин И. С.). Колхозники артели выполнили годовой план продажи молока на 106 процентов, мяса — на 125, яиц — на 140, зерна — на 243 процента. План по денежным доходам выполнен на 124,9 проц.

Отмечена хорошая работа колхозов «Восход», им. Калинина и им. Кутузова Тяжинского района, «Сибиряк» и «Дружба» Мариинского, «Азат Себер» Яйского района.

Комитетам профсоюзов хозяйств, завоевавших первые места, за счет сметы облсовпрофа выделены крупные денежные суммы для приобретения культуринвентаря.



Снимок, переданный с советской автоматической станции «Луна-9», на котором представлен один из участков лунного ландшафта. Поверхность Луны достаточно твердая, так как по заметному в нижней части снимка одному из элементов конструкции станции видно, что не было существенного погружения станции в грунт.

Поверхность Луны очень шероховатая и имеет много мелких углублений и бугорков. Разбросаны отдельные образования типа кам-

ней. Лежащий перед станцией камень, размер которого около 15 сантиметров, отбрасывает длинную тень. Он находится на расстоянии порядка двух метров от станции. Вдали видны значительно более крупные камни, группа углублений и холмов.

Ввиду отсутствия атмосферы у Луны мы видим совершенно черное небо. Отсутствие рассеянного света дает очень контрастные тени.

Фотохроника ТАСС.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем улучшении системы повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали Министерство сельского хозяйства СССР, ЦК компартий и Советы Министров союзных республик реорганизовать одногодичные школы подготовки руководящих кадров колхозов и совхозов, курсы повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и курсы повышения квалификации специалистов сельского хозяйства в факультеты повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства в 78 сельскохозяйственных вузах.

На этих факультетах признается необходимым иметь отделение подготовки руководящих кадров колхозов и совхозов со сроком обучения шесть месяцев и отделение повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства со сроком обучения до трех месяцев.

В Воронежском, Куйбышевском, Новосибирском и Харьковском инженерно-строительных институтах организуются постоянно действующие факультеты повышения квалификации специалистов сельского строительства со сроком обучения до трех месяцев.

Основной задачей факультетов повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства, а также факультетов повышения квалификации специалистов сельского строительства является повышение уровня знаний слушателей в области технологии производства сельскохозяйственных продуктов, химизации, мелиорации, механизации, экономики и организации сельскохозяйственного производства и сельского строительства на основе изучения новейших достижений науки, техники и передового опыта.

На отделения подготовки ру-

ководящих кадров колхозов и совхозов будут приниматься лица не старше 45 лет, преимущественно с высшим сельскохозяйственным образованием, на числа заместителей председателей колхозов и заместителей директоров совхозов, управляющих отделениями, заведующих фермами, бригадиров производственных бригад, специалистов сельского хозяйства, работающих в колхозах, совхозах, партийных, советских и сельскохозяйственных органах, обладающих хорошими организаторскими способностями и практическим опытом работы в сельском хозяйстве, которые по окончании учебы могут быть использованы на руководящей работе в колхозах и совхозах.

На отделениях повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства и на факультетах повышения квалификации специалистов сельского строительства будут повышать свою квалификацию председатели колхозов, директора совхозов, специалисты сельского хозяйства колхозов, совхозов, районных производственных управлений сельского хозяйства и других сельскохозяйственных органов, сельскохозяйственных учебных заведений, сельских профессионально-технических училищ, специалисты сельского хозяйства, работающие на предприятиях и в организациях системы Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР и Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Совета Министров СССР, специалисты строительных организаций, осуществляющих сельское строительство, преимущественно из числа лиц, имеющих высшее образование. Повышение квалификации указанных работников будет проводиться, как правило, через каждые пять лет работы.

Отбор и направление слушателей на факультеты повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства и на факультеты повышения квалификации специалистов сельского строительства производятся министерствами сель-

ского хозяйства союзных республик, краевыми и областными управлениями сельского хозяйства, министерствами мелиорации и водного хозяйства и министерствами строительства союзных республик, объединениями «Сельхозтехника», органами по руководству профессионально-техническим образованием и межколхозными строительными организациями.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР установили, что материальное обеспечение слушателей факультетов повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства и факультетов повышения квалификации специалистов сельского строительства осуществляется на условиях, предусмотренных пунктом шестым Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 18 августа 1961 года № 771 для слушателей курсов повышения квалификации руководящих кадров колхозов и совхозов.

ЦК компартий и Советам Министров союзных республик поручено преобразовать курсы повышения квалификации специалистов сельского хозяйства колхозов и совхозов при сельскохозяйственных техникумах, научно-исследовательских институтах, опытных и машиноиспытательных станциях и других организациях в школы повышения квалификации сельскохозяйственных кадров.

В этих школах будет проводиться повышение квалификации работников со средним образованием: агрономов, зоотехников, ветеринарных фельдшеров, механиков, техников-строителей, гидротехников и других специалистов сельского хозяйства, управляющих отделениями, бригадиров производственных бригад и заведующих животноводческими фермами колхозов и совхозов, работников предприятий и организаций системы Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР и Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Совета Министров СССР, организаций министерств строительства союзных республик, осуществляющих сельское строительство, и

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 12 февраля 1966 г. № 19 (464) 3-й год изд. Цена 2 коп.

межколхозных строительных организаций.

Сроки обучения в школах повышения квалификации сельскохозяйственных кадров для специалистов сельского хозяйства и сельского строительства установлены до 2 месяцев, а для управляющих отделениями, бригадиров производственных бригад и заведующих животноводческими фермами колхозов и совхозов до 3 месяцев.

Контингент слушателей всех школ повышения квалификации сельскохозяйственных кадров устанавливается Советами Министров союзных республик по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР.

Установлено, что за слушателями школ повышения квалификации сельскохозяйственных кадров сохраняется среднемесячный заработок по месту работы.

Колхозам рекомендовано сохранять за колхозниками, обучающимися в этих школах, среднемесячную оплату труда.

Кроме того, слушателям школ дополнительно выплачивается государственная стипендия в размере 40 рублей в месяц.

Руководство школами повышения квалификации сельскохозяйственных кадров возложено на Советы Министров союзных и автономных республик, исполкомы краевых и областных Советов депутатов трудящихся, а учебно-методическое руководство — на Министерство сельского хозяйства СССР.

Слушателям одногодичных заочных экономических факультетов повышения квалификации руководящих кадров и специалистов сельского хозяйства, организованных при сельскохозяйственных высших учебных заведениях, предоставляется дополнительный отпуск на время установочной сессии, зачетов и

экзаменов продолжительностью 30 календарных дней с сохранением заработной платы по месту работы.

Колхозам рекомендуется устанавливать аналогичный порядок предоставления отпусков на время установочной сессии, зачетов и экзаменов колхозникам, обучающимся без отрыва от производства на этих факультетах.

Министерство сельского хозяйства СССР и Комитет по печати при Совете Министров СССР обязаны организовать издание учебных планов, программ и учебных пособий для указанных факультетов и школ повышения квалификации сельскохозяйственных кадров.



Знакомьтесь: лучшая доярка района Кочнева Е. В. Она надоила от каждой коровы 2962 килограмма молока.

РАВНЯЯ ШАГ ПО ЛУЧШИМ

Как уже сообщалось, 8 февраля с. г. состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. С докладом об итогах работы за 1965 год и задачах на первый год пятилетки выступил первый секретарь РК КПСС П. В. Тумилович.

— Минувший год, — говорит докладчик, — был нелегким по погодным условиям. Создались определенные трудности не только в полеводстве, но и в животноводстве. Однако это не явилось преградой для работников животноводства района. Они добились неплохих результатов. Так, производство мяса всех видов увеличилось на 55 процентов против 1964 года, а продажи его — на 53,9 процента, молока соответственно на 16,6 и 23,6 процента, или продажи мяса больше на 947 тонн, а молока — на 5553 тонны. Хорошие успехи у птичников, которые получили яиц на 77,3 процента, и сдали стране на 1175 тыс. штук больше, чем в 1964 году.

Неплохие результаты у тружеников совхозов треста «Скотооткорм» комбината «Кузбассуголь», Беловского и Гурьевского хлебоприемных пунктов и головных молочных заводов.

Работая в новых условиях, большинство хозяйств справились с выполнением плана, больше стали уделять внимания не только количеству, но и качеству сдаваемой продукции, увеличению поголовья скота. Так, в прошлом году вдвое сократилась сдача животных ниже средней упитанности и численности, а большая доплата хозяйствам за качественное сданное молоко.

В целом по району в 1965 году получено телят на 3092, поросят на 1964 и ягнят на 1332 головы больше, чем в предшествующем 1964-м.

Рост производства молока произошел в основном за счет качественного улучшения молочного стада.

Руководители и специалисты ищут все новые резервы повышения экономики хозяйств. Экономические вопросы обсуждаются на собраниях бригад и ферм.

Для успешного выполнения поставленных задач были разработаны и утверждены межрайонные и внутрирайонные условия социалистического соревнования. Результаты работы соревнующихся районов — Прокопьевского и Беловского — говорят о том, что нам нужно учиться у своих соседей. Они получили молока от фуражной коровы на 9 литров больше. Произвели молока на 100 га сельхозугодий больше на 35 центнеров, чем наши животноводы.

Зерновых прокопчане получили 10,5 центнера с га и полностью рассчитались с государством, а наши полеводы собрали 5,9 центнера с га и не выполнили план хлебопоставок.

Лучших показателей в соревновании добились коллективы совхозов «Моховский», выполнивший план по мясу на 122,7 процента, по молоку — на 107, «Горьковский» — соответственно 126 и 102,3 процента, колхоза «Россия»: по молоку — на 119 процентов и по яйцу — на 165,5 и другие.

В среднем надой на фуражную корову по району составил 2189 килограммов. На 100 га сельхозугодий больше всех произвели молока совхозы «Беловский» — 281 центнер, «Рассвет» — 276, колхоз «Россия» — 228 центнеров, а по мясу совхозы «Горьковский» — 46,9, «Ново-Пестеревский» — 46,5, «Гурьевский» — 47,5 центнера. В хозяйствах нашего района за счет увеличения сдачи продуктов животноводства и повышения цен выручка против 1964 года увеличилась на 4330

тыс. рублей. Совхоз «Горьковский» в 1965 году впервые стал рентабельным, получив 14,2 тысячи рублей прибыли, экономически слабый колхоз «Россия» увеличил денежный доход в два с половиной раза.

По итогам 1965 года большинство доярок выполнили условия соревнования. Лучшая из них Е. В. Кочнева, работающая в совхозе «Моховский», надоила на корову 2962 килограмма молока. Не намного отстали от нее подруги по профессии Ф. В. Леванович из совхоза «Ново-Пестеревский», А. И. Коновалова из артели «Россия» и ряд других работников животноводства. Абсолютное большинство трудящихся Беловского района с честью выполнили свои обязательства. В течение года лучшие люди заносились на Доску почета и в Книгу трудовой славы, 752 передовика были награждены почетными грамотами и ценными подарками. Бесплатно выдано 52 путевки на курорты и в дома отдыха, 6 туристических путевок по нашей стране.

Решениями мартовского Пленума ЦК КПСС созданы все условия и возможности даже экономически слабым хозяйствам улучшать свои показатели. Однако эти условия в районе полностью не используются, в результате только совхоз «Горьковский» и хозяйства «Скотооткорма» имеют прибыли, а все остальные хозяйства убыточные. В некоторых совхозах и колхозах настолько высокая себестоимость продукции, что даже при повышении цен дает убытки хозяйствам. Это относится к совхозам «Бачатский», «Родина», «Салаирский» и «Пермяковский». Так, в последнем себестоимость центнера молока составила 18 рублей, свиного мяса — 140 руб. при плановой соответственно 13 и 96 рублей.

Передовые доярки области надаивают более трех тысяч литров молока, чего не могут пока дать наши маяки. Для получения таких надоев нужно наравне с хорошим кормлением серьезно заняться улучшением племенной работы.

Важным резервом в повышении продуктивности коров является ликвидация яловости. Хотя эта работа и велась, но недостаточно. В результате в 1965 году общий убыток составил 260 тысяч рублей.

Неудовлетворительно работают над этим вопросом в совхозах «Бачатский», «Рассвет», «Салаирский», где яловость достигает 25—29 процентов. Специалисты перечисленных хозяйств не уделяют должного внимания своевременному лечению и покрытию коров. Насколько этот фактор влияет на продуктивность коров, видно на примере колхоза «Кузбасс».

В 1964 году в артели получили 57 телят на 100 коров и надоили 1533 литра на фуражную корову, а в прошлом году было 102 теленка на 100 коров и от каждой коровы получили 2134 килограмма молока.

Яловость — это бесхозяйственность и зоотехническая неграмотность. С ней нужно вести непримиримую борьбу. Есть в этом деле вина работников станции искусственного осеменения, которым нужно серьезно пересмотреть вопрос о доставке семени в хозяйства.

В каждом хозяйстве нужно иметь хорошие пункты искусственного осеменения и постоянно учить кадры техников-осеменаторов.

Не так уж хорошо сложилось положение в свиноводстве. Ряд хозяйств имеет очень низкие показатели. Так, в совхозе «Бачатский» произведено лишь 2,9 центнера мяса на основную свиноматку, себестоимость намного выше плановой. Другое положение в совхозе «Гурьевский», где получили 39 поросят от основной свиноматки, свиноводство

ведется передовым методом и, как результат, себестоимость дешевле плановой.

Недостаточно ведется механизация животноводческих процессов. Большинство хозяйств стали лучше готовить корма и применять карбамид и другие передовые приемы, но некоторые этого не делают. На корма в этом году нужно обратить больше внимания, поскольку их очень мало и большой удельный вес занимает солома, которую следует скармливать только после обработки.

Прошлый год был нелегким, но всю вину на засуху сложить нельзя. У нас допущены большие ошибки в агротехнике и организации труда. Еще очень слабо внедряются достижения науки и передового опыта. Если бы все это было учтено, урожай мог бы быть гораздо выше. Для получения урожая в этом году есть все возможности, только для этого нужно очень

много работать. Прежде всего следует вести большую воспитательную работу среди механизаторов. Учить их на опыте передовых людей, а они у нас есть. Это комбайнер совхоза «Моховский» Т. Д. Киселев, тракторист совхоза «Родина» Н. П. Лучкин, шофер колхоза «Кузбасс» В. С. Лесников и другие. Хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям нужно заботливо относиться к механизаторам, создавать им хорошие условия для производительной работы. Кроме старых работников, не выпускать из виду молодежь, растить ее и воспитывать. В нашем районе хорошие кадры, и они способны получать высокие урожаи. Выполнение всех планов будет зависеть от того, как мы подготовимся к весеннему севу и проведем зимовку скота.

Многие хозяйства об этом серьезно думают. Так, в совхозе «Рассвет» план по вывозке пе-

регноя перевыполнен, очищены семена от сорняков. Почти полностью кондиционны по засоренности семена в совхозе «Бачатский». Но это не везде. Так, совхоз «Салаирский» имеет кондиционных семян 18 процентов. То же самое в артели «Правда».

Нужно ускорить темпы и качество ремонта техники, чтобы к открытию XXIII съезда КПСС она стояла на линейке готовности.

В практике своей работы нужно руководствоваться передовыми методами труда, непрерывно использовать резервы в борьбе за повышение экономики хозяйства. Только это поможет нам выполнить взятые обязательства первого квартала по продаже продуктов животноводства, а они немаленькие: 5817 тонн молока, 1030 тонн мяса и 1400 тыс. штук яиц.

По докладу т. Тумиловича развернулись прения.

ВСЕ ДЕЛО В ПЛЕМЕННОЙ РАБОТЕ

Н. П. ФОФАНОВ, управляющий первой фермой совхоза «Пермяковский»

Еще совсем недавно наши животноводы только мечтали о получении 2000 килограммов молока на фуражную корову. Сейчас это уже реальность. В прошлом году было надоено по 2290 кг молока, а такие доярки, как Журавлева, Шебелева и другие, получили более 2500 кг. Это стало возможным при улучшении молочного стада. Однако эта работа идет очень медленно. Так, на сегодняшний день из 700 коров первой фермы лишь 130 улучшено. Серьезным препятствием в получении большого и дешевого молока и мяса является низкая степень механизации животноводческих ферм. Почти все приходится делать вручную, что отражается на продуктивности и себестоимости.

Нужно нашим инженерам продумать меха-

низированную погрузку и разгрузку кормов, особенно силоса.

Обсудили свои возможности получения хороших урожаев полеводы. Они думают получить по 12 центнеров с гектара зерновых. В растениеводстве пока тоже не все гладко. Так, нам нужен пар или больше кукурузы, а увеличивают зерновые, хотя знает главный агроном т. Ковалев, что удобрений нет.

В этом году будем бороться за получение 2350 литров молока на фуражную корову. Для трудового подъема животноводов и полеводов, а также вскрытия упущений и ошибок в работе лучше всего поможет соревнование. Поэтому коллектив нашей фермы выразил желание померяться силами с работниками второй фермы совхоза «Родина».

Давать больше яиц

У. Р. МЕГИЛЬБЕЙ,

птичница колхоза им. Ильича

Птицеводство — доходная отрасль для любого хозяйства. Выгодна она и для нашего колхоза. Поэтому в артели в этом году кур-несушек увеличилось вдвое. Но главное — гнаться не за количеством птицы, а думать, как от меньшего числа кур получить больше яиц. Все это не пустые слова, в нашем хозяйстве они подкреплены делом. В 1965 году лично я получила от закрепленных кур-несушек по 163 яйца, чуть меньше собрали другие птичницы. В результате план продажи яиц государству перевыполнен. Это было достигнуто упорным трудом и внедрением передовых методов. Колхозники в этом году взяли обязательство получить миллион яиц, в том числе в честь открытия XXIII съезда КПСС продать в первом квартале 400 тыс. штук.

Большую роль в повышении продуктивности любого вида животных, а следовательно и птицы, играет действенное социалистическое соревнование.

Мы знаем, что у евтинских птицеводов есть немало опыта, который нам следует перенять. Думаем, и им есть чему поучиться у нас. Поэтому мы вызываем на соревнование работников птицеводческой фермы колхоза им. 21 партсъезда.

Это поможет нам в текущем году добиться еще лучших результатов.

Стимул есть

Н. П. ЛУЧКИН, тракторист совхоза «Родина»

Работать сейчас можно, поскольку труд оплачивается сполна. В прошлом году наше звено выращивало пропашные культуры. Урожай из-за засухи получили не по труду — гораздо меньше. Но машины работали хорошо. Так, выработка на трактор «Беларусь» у меня составила 1520 гектаров мягкой пахоты. За урожай и экономии на ремонтах я получил 120 рублей премии, а если бы собрали хороший урожай зеленой массы кукурузы и картофеля, то в сумме премиальных разговор шел бы другой. В этом году беру обязательство выработать на трактор самое малое 1700 га мягкой пахоты.

Главное — дружно трудиться

Е. В. ИВАНОВА, бригадир животноводства третьей фермы совхоза «Ново-Пестеревский»

Животноводы в нашей бригаде подобралась очень дружные, к своей работе относятся добросовестно. Только благодаря этому мы добились высокого звания коллектива коммунистического труда.

В прошлом году бригада надоила 2752 килограмма молока на фуражную корову. Получено 98 голов приплода от 100 коров. Себестоимость центнера молока по бригаде составила 12 руб. 30 коп. Что для этого было нужно? Во-первых, конечно, корма, и мы к полеводам большой претензии не имеем, хотя кормовая база была неважная. Такой уж был год.

Все грубые и сочные корма скармливали рационально. Для пополнения белков, фосфора и витаминов давали ежедневно карбамид, обезжиренный фосфат, хвойную муку. Животных в зимнее время поили только теплой водой.

Коллектив доярок и скотников борется за получение 3000 литров молока от коровы, которых в бригаде 260 голов. Думаю, что это нам по плечу, если учесть, что в прошлом году восемь человек «перешагнули» в надоях цифру 2800. В первом квартале каждая доярка получит не менее 640 килограммов молока на фуражную корову.

В прениях по докладу выступили доярки совхозов «Моховский» Е. КОЧНЕВА, «Рассвет» Ю. ЩЕРБАКОВА и колхоза «Россия» А. КОНОВАЛОВА, скотники артели «Кузбасс» КОШЕЛЕВ и совхоза «Моховский» И. СОБОЛЕВ, механизатор колхоза имени Ильича И. СОТНИКОВ, бригадир животноводства совхоза «Беловский» Н. БАЛЕСНЫЙ, директор совхоза «Степной» И. СКОМАРОВСКИЙ, главный агроном управления И. КЛИМЕНКОВ и главный зоотехник совхоза «Моховский» И. МЕНЬКОВ.

Передовики решили продолжить соревнование с тружениками Прокопьевского района.

Племенная работа — основа животноводства

До настоящего времени в нашем районе племенной работой по-настоящему не занимались. Только этим можно объяснить то, что у нас нет хороших ферм, где велась бы целенаправленная работа по формированию и улучшению черно-пестрой породы крупного рогатого скота, не везде имеются племенные ядра. Учет молодняка не отвечает требованиям племенной работы. Так, данных о телатах прошлых лет найти невозможно.

Если взять данные бонитировки крупного рогатого скота, то в 1963 году было черно-пестрой породы 4295 голов и симментальской — 1733, то есть всего породных животных 6028. В 1964 году проверкой установлено 6336 голов, т. е. за год прибавилось 300 голов, не лучше было положение и в прошлом 1965 году. Из наличия скота в районе на 1 сентября проанализировано 11 397, или 27 процентов, и ни одной свињи и овцы. Из вышеназванного числа молодняк составил всего 1541 голову, что явно очень мало.

Что дает племенной скот? Возьмем удой и процент жира молока. Так, в 1964 году по черно-пестрой породе удой молока составил 2071 килограмм при жирности 3,85 процента, в 1965 году соответственно 2315 и 3,82. Средний вес животных этой породы всегда выше рядо-

вого в среднем на 30—50 килограммов.

Бонитировка в 1965 году прошла некачественно, потому что продуктивность коров определялась по таблице Овсянникова, которая предусматривает хорошее круглогодичное кормление, а такой возможности наши хозяйства не всегда имеют из-за плохой кормовой базы.

Лучше других прошла она в совхозе «Горский» (зоотехник-селекционер Т. Ф. Кунилова). В этом хозяйстве проанализировано небольшое количество скота, но зато продуктивность брали фактическую.

В районе есть все возможности устранить имеющиеся недостатки в племенном деле и наладить эту работу путем отбора и искусственного осеменения. На госплемстанции сейчас имеются быки-производители таких замечательных линий, как Финн-52 шведской черно-пестрой породы. Завезен он в 1958 году. Бык Сессила-51 — представитель голландской линии. Эти производители дают хороший осеменяющий материал.

Кроме хорошего семени, нельзя забывать и о выращивании телок. Прежде всего содержание последних на скудном рационе приводит к нарушению сроков случки. Часто покрываются недоразвитые животные, из которых, сколько потом с

ними ни работай, не получишь хороших коров и хорошего потомства.

Нормальным возрастом случки считается 18 месяцев, с живым весом не меньше 280 килограммов на товарной ферме и 320 — на племенной.

В хозяйствах до сих пор допускают грубое нарушение в воспроизводстве стада, то есть первое покрытие ведется бычками местных пород, что ведет к ухудшению дальнейшего породного качества. Этого допускать нельзя. Нужно осеменять только семенем быков высших категорий.

Если с крупным рогатым скотом что-то пытаются делать, то по свиноводству совершенно ничего. Бонитировка до сих пор не проводится, а ее обязательно нужно делать осенью и выделять также племенные фермы и ядра. Такие нужно иметь в совхозах «Бачатский», «Горский», «Ново-Пестеревский» и «Салаирский».

На племенных фермах нужно завести учетные карточки и в них отмечать плодovitость, молочность, материнские качества свиноматок, а также оплату корма потомством.

От лучших маток весь приплод пойдет на воспроизводство стада. Большую помощь в этом также окажет искусственное осеменение, что даст возмож-

ность использовать лучших хряков-производителей и получить скорее чистопородных животных. Опыт в этом имеется в совхозе «Салаирский».

В племенной работе с овцами берется во внимание шерстность, а это далеко не достаточно.

Все животноводство требует быстрого племенного улучшения. Для этого нужно еще раз пересмотреть систему искусственного осеменения в хозяйствах. Улучшить все пункты и постоянно учить кадры техников-осеменаторов.

Основная задача — хорошее стадо каждому колхозу и совхозу.

И. АЛТУХОВ,
старший зоотехник Беловской межрайонной госплемстанции.



Знакомьтесь: **Е. Г. Карначова**, доярка совхоза «Родина».

Покупайте семена

Скоро нужно сеять теплолюбивые овощные культуры. Не забудьте своевременно приобрести семена этих и других культур, которые есть в изобилии на базе Беловского межрайонного объединения «Сортсеевощ», а также в магазине «Семена». Он находится на центральном рынке города Белова.

Кроме старых сортов, имеются в продаже новые, такие, как огурцы сорта «успех». Он представляет категорию среднеранних с очень дружным созреванием плодов. По урожайности не уступает другим сортам. Зеленцы сорта «успех» пригодны для употребления в свежем виде, а также для всех видов переработки.

Неплохие сборы урожая дают помидоры сорта «грунтово-грибовский». Эти томаты очень холодоустойчивые по отношению к другим сортам, что представляет большую ценность для Сибири. Плоды весом от 60 до 90 граммов очень вкусны и пригодны для свежего употребления и переработки.

Любители могут приобрести физалис, цикорий салатный, шпинат. Из овощных корнеплодов, кроме моркови, есть семена сельдерея, пастернака, петрушки. Все эти растения очень богаты витаминами. В пищу употребляются как листья, так и корнеплоды в виде приправы при приготовлении пищи.

Для хозяйств района в целях улучшения кормовой базы имеется кормовая капуста сорта «мозговая зеленая». Она дает до 1000 центнеров с гектара зеленой массы, которую можно использовать в зеленом виде и силосовать.

Скоро поступит кормовая брюква сортов «псковская местная» и гибридная «кузюки». В 1965 неблагоприятном году «кузюки» в отдельных хозяйствах собрали по 40 тонн корнеплодов с гектара. Такую брюкву можно сеять прямо в грунт по 2 килограмма или высаживать рассадой 500 граммов на гектар.

Для детских учреждений, школ и других общественных заведений, а также и для индивидуальных хозяйств в широком ассортименте поступили в продажу семена цветов однолетников.

Для озеленения балконов, веранд, беседок есть возможность приобрести вьющиеся: ипомею красную, фасоль декоративную.

Из ранних рассадных цветов, которые нужно сеять в конце марта — начале апреля, есть гвоздика, левкой и другие.

Все это легче купить колхозам, совхозам и учреждениям. Будет труднее отдельным сельским жителям. Для облегчения последних хорошую услугу могут оказать магазины сельпо и райкоопов. Только почему-то райпотребсоюз не хочет торговать семенами овощных культур.

В прошлом году работал по реализации семян овощных и цветочных культур один Моховский райкооп. Хочется верить, что в нынешнем году положение с торговлей по линии райпотребсоюза будет гораздо лучше.

Товарищи, приобретайте семена!

П. ЛУЦИН,
агроном Беловского МРО «Сортсеевощ».

Из блокнота журналиста

Колька спрыгнул на землю и поправил дугу. Лошадь осторожно свернула золотистым с отблеском солнца глазом и вздрогнула, когда он хлопнул ее по крупу ладонью.

— Ничего, — весело сказал он и, засмеявшись, снова ловко вскочил на бочку, глухо загремящую от удара по ней каблуками.

Колька потянул вожжи. Лошадь пошла. Ему показалось,

хоть никто не говорил этого, все признавали его вполне законным помощником Ивана Васильевича. Уж сколько раз он выполнял его, иногда и непростые, поручения!

И на этот раз — тоже. Когда он приехал в бригаду, Ивана Васильевича там не оказалось. Решили не ждать. Заправили тракторы, и их гул снова нарушил такую непривычную в это время тишину.

Васильевич покачал головой. — Я тебе как говорил сделать?

— Ну надо же! — сказал Колька.

— Понимаю. И все-таки... Вот отправляйся к Михаилу Федоровичу для объяснения.

— Когда?

— Сейчас.

И Колька пошел.

Вернувшись, он нашел Ивана Васильевича на поле и, не глядя на него, попросил разрешения снова сесть на трактор. Учитель молча кивнул, и Колька пошел к краю полосы, чтобы остановить свой трактор, который сейчас водил кто-то.

А вечером Колька был дома. Он так устал не столько от работы, сколько от стыда, который пришлось пережить, что бросился в постель, поужинав кое-как. Но спать не мог. Он слышал, как пришел отец и шумно умывался, и шумно ел, и тяжело ступал по полу. Он был молчалив, и Колька догадывался, что он не в духе. Потом пришел сосед Воронов, тоже тракторист, и они, покуривая, вдвоем сидели в кухне.

— День сегодня простояли с Лиховским, — зло жаловался отец. — Какой-то бездельник увез все дизель-топливо, ни у кого не спросив... драть надо за это!

Колька знал, что значит — простоять день! И сейчас, с трепетом прислушиваясь к грубому голосу отца, он снова совершенно невольно представлял себе все, что сделал: как не захотел искать управляющего, как скинул с телеги пустую бочку и вкатил полную и как потом ехал и радовался... И ему показалось, что и отец, и сосед, и Лиховский — все знают, что сделал это он, но почему-то не хотят называть его имени.

В. БОЙЦОВ.

„Выручил“

она пошла слишком медленно. Он ударил ее вожжой и громко, опять весело сказал:

— Скорее давай! Ждут ведь...

Дорога подымалась в гору. Сзади за телегой невысоко подымалась и оседала серая пыль, а впереди и по сторонам далеко-далеко у горизонта чистый синий воздух серебристо струился. И Колька радостно смотрел вокруг на темные и уже сухие поля и напевал, что-то разудалое... Он был доволен собой и ему хотелось как-то проявить это, но сейчас для этого было и не время, и не место. Нужно торопиться: его ждет бригада.

Оснований для того, чтобы быть довольным собой, было больше чем достаточно.

Производственная ученическая бригада проходила практику. Школьники сами обрабатывали свой участок в сто гектаров на полях одной из ферм, сами засеивали его. И вдруг в самый разгар сева не оказалось дизель-топлива. Тракторы стали. Учитель Иван Васильевич накануне вечером куда-то ездил, несколько раз мрачным возвращался в бригаду. Утром он снова приехал и по его веселым глазам было видно, что он не с пустыми руками.

— Ну, давай, Николай, — сказал он Кольке. — Бочку в телегу — и кати в деревню. Найдешь там управляющего Михаила Федоровича, он даст дизель-топливо и быстренько назад. Понял?

Никто из бригады не выказал зависти Кольке. Колька в свою очередьнисколько не был удивлен тем, что Иван Васильевич поручил дело именно ему. Он лучше всех знал технику, и

Колька не видел, как приехал Иван Васильевич. Он увидел его, когда тот стоял на краю полосы, по щиколотку утопая белыми от пыли сапогами в пахоте. Вероятно, он поджидал Кольку. И доехав до него, перед тем, как начать разворачиваться, Колька высунулся из кабины трактора, широко улыбаясь, помахал рукой и показал туда, где находится цистерна с дизель-топливом.

Иван Васильевич дал знак остановиться. Колька спрыгнул на землю. Учитель отвел его в сторону, чтобы гул мотора не мешал разговаривать и сказал: — Ты что же это, Николай? — Что? — Колька быстро взглянул на учителя и потупился.

Всегда добрые и чуть прищуренные глаза под густыми посеребрившимися бровями и теперь не изменили своего выражения и даже не стали строже. Это поразило Кольку.

— Что же это ты, а? — Иван

Нам отвечают

«ПРО ЗОЛУ И ЗДОРОВЬЕ»

На заметку под таким заголовком, опубликованную в номере за 22 января, отвечает председатель Коневского сельского Совета т. Токарев:

«Заметка была обсуждена на депутатской группе 25 января. В настоящее время улицы села приводятся в надлежащий вид. С населением ведется разъяснительная работа».

На заметку «Аптека необходима», опубликованную в нашей газете 1 февраля, управляющая Беловской аптекой № 19 т. Елина ответила, что Кемеровское аптекоуправление в дан-

ное время не имеет специалистов для работы в аптеке. В апреле будет выпуск фармацевтов, тогда в Пермьяки будет направлен работник и аптека откроется.

Хулиган в эфире

Жителю поселка Старо-Бачаты Валерию Сергееву 19 лет, но он нигде не работает. И вот в декабре 1965 года стал заниматься недозволенным делом — выходить в эфир. Для этого использовал приобретенные радиотелами магнитофон «Луза-5а» и радиоприемник «Иртыш». Радиохулиганы, подобные Сергееву, не давали нормально действовать диспетчерской службе станции Старо-Бачаты, создавая помехи службе движения по железной дороге.

За допущенные вольности Сергеев подвергнут штрафу, а магнитофон, радиоприемник и другие средства конфискованы. Указом Президиума Верхов-

ного Совета РСФСР от 7 апреля 1966 года установлена ответственность за незаконное изготовление и использование радиопередающих устройств вплоть до привлечения к ответственности по статье 206 УК, как хулиганство.

Уместно напомнить родителям, чтобы они строже следили за поведением своих подростков, предостерегали их от дурных поступков.

М. ЗАВЕРОХИН,
председатель Беловского районного народного суда.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
12 февраля 1966 г. 3 стр.

СПАСИБО ЗА ЖИЗНЬ Благодарим врачей

Как приятно читать письма, в которых люди обращаются с этими словами к людям в белых халатах.

Перед нами несколько писем, пришедших из разных мест, но одинаковых по содержанию. Вот одно из них:

«Дорогая редакция! Я прошу передать благодарность за спасение моей жизни врачу Моховской больницы Полине Сергеевне Журавковой. Я поступила в больницу в очень тяжелом состоянии, и только упорство и настойчивость Полины Сергеевны вернули мне жизнь, не сделали моих детей сиротами.

Я также обращаюсь со словами благодарности ко всему медицинскому персоналу больницы во главе с главным врачом В. В. Коноваловым за хороший уход, за прекрасно приготовленную пищу, за то внимание, которым они окружают нас, больных.

В. ПАВЛЕНКО.»

К просьбе т. Павленко присоединяются Л. Васильева, А. Деяткина, Сергеева, У. Блеч.

А вот письма из Артышты. Жительница этого рабочего поселка пенсионерка Е. И. Шабанова, Лидия Новоселова и Раиса Жукова с большой признательностью отзываются о работе детского врача Веры Герасимовны Некрасовой, медсестер Марины Федоровны Алташовой, Галины Васильевны Федоровой, Александры Фроловны Пехтеревой, Антонины Викторовны Никитиной, Марии Федоровны Крикуновой.

«В любую погоду спешат они, чтобы оказать помощь людям. А ведь иногда жизнь человека висит буквально на волоске. Мы очень довольны, что живут в нашем поселке люди, которые охраняют наше здоровье, и желаем всем им здоровья, счастья и долгих лет жизни».

Мне 70 лет. 11 из них я болею сахарным диабетом. А тут еще воспаление легких. Меня поместили в Бачатскую больницу. Воспаление вылечили, но начались у меня отеки ног и живота. Я потеряла надежду на выздоровление. Как-то отпросилась домой: не хотелось умирать в больнице. Лечащий меня врач Тамара Павловна Брайко заверяла меня, что я поправлюсь, если буду соблюдать предписанное ею лечение.

И вот я дома второй месяц. Врач не отступилась от меня. И в мороз, и в пургу посещала она меня на дому, лечила. И оказалась права: я чувствую себя лучше.

От всей души благодарю Тамару Павловну.

Е. ВОРОБЬЕВА.

Дорогая редакция! Прошу через газету передать мою благодарность хирургу Бачатской больницы Казимиру Ивановичу Капелину и операционной сестре Марии Никитичне Суховольской.

Я долгое время была почти калена. После операции у меня разошелся внутренний шов. Казимир Иванович, несмотря на свою молодость, не побоялся взяться за сложную операцию. Она прошла успешно, и сейчас я чувствую себя хорошо.

Большое спасибо врачу, сестре и всему коллективу.

Р. МЕДВЕДЕВА.

д. Мамонтово.



Сложен труд диспетчера В. И. Самохваловой. В течение всей смены от нее требуется предельное, максимальное внимание. Достаточно малейшей оплошности, нажать не на ту кнопку, как может произойти несчастный случай.

На снимке: диспетчер Беловского хлебоприемного пункта В. И. Самохвалова.

Фото Я. Вишнякова.

Исправляем ошибку

В прошлом номере нашей газеты в статье «Спорт — массовость» было неправильно сказано, что футболистам совхоза «Пермяковский», занявшим первое место, жюри президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства пообещало выделить премию — комплект футбольной формы, но ее до сих пор нет.

Надо было назвать жюри президиума райкома спортивных обществ.

У голубого экрана

СУББОТА, 12 февраля.

18.00 Для малышей. Повторение английских слов. 18.05 Мультипликационный фильм. 18.25 Альманах кинопутешествий. 19.10 «Жизнь — песня». Документальный фильм. 19.30 Международное обозрение. 19.50 Киножурнал. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 Для школьников. «Вперед, дзержинцы!» 20.35 «На завтрашней улице». Художественный фильм. 22.10 «Голубой огонек» (повторно).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 февраля.

12.00 Для малышей. Повторение английских слов. 12.05 Мультипликационный фильм. 12.25 Для школьников. «Ключики к бою». 19.00 Там, где мы бывали. 19.25 Кинохроника. 20.00 Экран, год 1966-й. 20.30 «Музыканты одного полка». Художественный фильм. 21.55 «Русская фантазия». Концерт.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазинах потребкооперации, торгующих книгами, имеется в продаже следующая литература:

1. Азбука экономики колхоза. Издательство «Политиздат», 1965 г., 350 стр. Цена 61 коп.

Данная книга является пособием для изучения колхозной экономики в двухгодичной на-

чальной политехнике партийной учебы.

2. Памятка тракториста и комбайнера. Издательство «Колос», 1965 г., 304 стр. Цена 10 коп.

3. Механизация подготовки транспортировки и внесения удобрений. Издательство «Россельхозиздат», 1965 г., 296 стр. Цена 60 коп.

Пересмотрены ограничения

Читатели газеты «Ленинское знамя» интересуются размерами приусадебных земельных участков, нормами содержания скота в личной собственности и т. д. Консультацию дает старший инспектор государственных доходов райфинотдела В. В. Воробьев.

В соответствии с Законом от 13 ноября 1964 года № 1403 «Об устранении необоснованных ограничений подсобного хозяйства колхозников, рабочих и служащих» рекомендовано колхозам пересмотреть дополнения и изменения Устава сельскохозяйственной артели в отношении норм содержания скота и размеров приусадебных земельных участков колхозного двора и установить их, исходя из норм содержания скота и размеров приусадебных земельных участков, действовавших до введения указанных ограничений.

Изменение норм содержания скота и размеров приусадебного участка колхозного двора может производиться только по решению общего собрания членов колхоза (собрания уполномоченных).

Налог исчисляется по твердым ставкам с одной сотой гектара земельной площади, находящейся в личном пользовании колхозников. Из общей площади земельного участка исключаются земли, занятые постройками, а также кустарниками, лесами, дорогами общественного пользования, оврагами и балками.

Для рабочих, служащих и других граждан не членов колхозов, проживающих в сельской местности, устанавливаются следующие размеры приусадеб-

ных земельных участков на семью:

для постоянных рабочих, специалистов и служащих совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий до 0,30 га;

за одиночными престарелыми и нетрудоспособными колхозниками сельхозартелей, преобразованных в совхозы и другие государственные сельскохозяй-

ственные предприятия, сохраняется пожизненно приусадебный земельный участок, которым они пользовались в колхозе;

для работающих в сельской местности по специальности агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства, включая работников, имеющих среднее и высшее специальное счетно-экономическое образование, медицинских работников, фармацевтов, работников связи, молочных, маслодельных и сыродельных заводов, совхозрабкоопов и сельпо, работников сельских Советов, сельских клубов, библиотек, детских садов и детских яслей, до 0,25 гектара;

для других рабочих и служащих до 0,15 га.

Советам Министров автоном-

ных республик, крайисполкомам, облисполкомам предоставлено право с учетом местных конкретных условий и существовавших до введения ограничений размеров приусадебных земельных участков увеличивать постоянным рабочим, специалистам и служащим совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий размеры приусадебных земельных участков до 0,40 — 0,50 гектара на семью.

Рабочим и служащим, которые не имеют приусадебных участков, могут выделять земельные участки под огороды в

Наши консультации

размере до 0,15 га на семью.

Земельные участки под огороды предоставляются также рабочим и служащим, которые имеют приусадебные участки меньше 0,15 га. При этом отвод земельных участков под огороды производится в таком размере, чтобы общая площадь (под приусадебным участком и огородом) не превышала 0,15 га.

Хозяйства рабочих и служащих не членов колхоза, в том числе перешедшие на пенсию по старости или по инвалидности, имеющие земельные участки, привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога по ставкам, установленным для хозяйств колхозников при условии: если основной трудоспособный работник к 1 января теку-

щего года состоит не менее года на постоянной работе по найму, а остальные трудоспособные члены семьи, кроме домашней хозяйки и учащихся, также работают по найму; если в хозяйстве поголовье скота и размер земельного участка не превышают норм, установленных законодательством союзных республик.

Граждане, не являющиеся членами колхозов, проживающие в сельской местности, городах, рабочих поселках и других населенных пунктах, могут иметь в личной собственности скот на одну семью не более одной коровы, одной головы молодняка крупного рогатого скота, не считая молодняка текущего года, одну свиноматку с приплодом до двух месяцев или одной свиньи на откорме и трех овец и коз старше года, не считая приплода, а при отсутствии коровы или свиньи не выше пяти овец и коз старше года, не считая приплода.

Количество домашней птицы и пчелосемей не ограничивается.

Обложение сельскохозяйственным и подоходным налогами за земельные участки рабочих и служащих, в хозяйстве которых поголовье скота превышает нормы, установленные республиканским законодательством, или имеется скот, содержание которого не разрешено указанным законодательством, производится с увеличением исчисленной суммы налога на 100 процентов независимо от того, за счет какого вида скота допущены нарушения.

Трудоспособные граждане (не члены колхозов), не занимающиеся общественно полезным трудом, по решению райисполкома лишаются права пользования приусадебными участками и содержания в личной собственности скота, птицы и пчелосемей.

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонок (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственного секретаря — 2-89, отдела культуры и быта — 2-70, отдела писем — 2-08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

